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Ejercicio 2
En la figura se muestran tres cargas puntuales idénticas cada una de
masa m = 0.100 kg y carga +q, colgadas de tres cuerdas. Si la longitud

de las cuerdas izquierda y derecha es L = 30.0cm y el dngulo § =
45°, determine el valor de q sabiendo que el sistema se encuentra en

equilibrio.
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Ejercicio 3

Dos cargas puntuales idénticas en magnitud y signo, cuelgan de hilos de
longitud L de manera que separadas una distancia d estdn en equilibrio.
El dngulo que forman los hilos con la vertical puede suponerse en el
limite de dngulos pequenos. Si neutralizo una de las cargas, ;cudl serd

la nueva distancia de separacién?

Ejercicio 4

Tres cargas puntuales estdn ubicadas en los vértices de un tridngulo
equildtero de 0.5m de lado, como indica la figura. Calcule la fuerza
eléctrica neta sobre la carga de 7.0 pC.
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Ejercicio 6

Un dipolo eléctrico puede suponerse compuesto por una carga positiva
q y otra negativa —q separadas una distancia 2a, como se aprecia en la
figura. Determine el campo eléctrico E debido a estas cargas a lo largo

del eje y en el punto P = (0,y). Suponga que y es mucho mayor que a.
Repita el célculo para un punto sobre el eje z. ¢
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Ejercicio 7
Halle la fuerza neta sobre una carga q ubicada en el centro de un cuadrado de lado L, cuando se han
colocado cargas ¢, 2q, 4¢ y 2q en los cuatro vértices (en ese orden). Saque provecho de la simetria de la

configuracién de cargas para simplificar el célculo.

Ejercicio 8

Dos cargas puntuales idénticas +q estdn fijas en el espacio y separadas
por una distancia d. Una tercera carga —( puede moverse libremente
y se encuentra inicialmente en reposo donde muestra la figura, con
coordenadas (z,0), a igual distancia de ambas cargas +q. Muestre que si
z es pequena en relacién con d, el movimiento de —(@Q es arménico simple
a lo largo de la recta que equidista de ambas cargas +¢ y determine el

periodo de ese movimiento.
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Ejercicio 12

Una corona circular de radios a y b, tiene una densidad de carga uniforme o.

(a) Hallar el campo eléctrico en su eje.

(b) Deducir del resultado anterior el campo eléctrico en el eje de un disco de radio b y luego el campo

eléctrico de un plano, ambos cargados uniformemente. En cada caso estudie la continuidad del campo
y obtenga el valor del “salto” en la discontinuidad.
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